



НВ

77 лет доверия читателей!

Газета Яйского
муниципального района
Кемеровской
области

Наше время

№ 28 (9406)
день семьи

Пятница 11 июля 2014 г.

Ромашковый праздник

Несмотря на то, что праздник Дня семьи, любви и верности относительно молод, он уже начинает обретать некоторые замечательные традиции и признание среди жителей нашего района. Третий год подряд по инициативе Яйского органа ЗАГС, руководителем которого является Л.Г. Портных, в этот июльский день награждаются супружеские пары, которые смогли сохранить святые чувства верности, любви и уважения друг к другу на протяжении всей совместной жизни.

Актовый зал администрации района был похож в этот день на большую ромашковую поляну. Эти незатейливые цветы, символ праздника, использовались в украшении помещений, ставшего на короткое время местом проведения торжества. Их весёлые бело-желтые головки красовались в волосах самодельных артистов, скромные букетики из полевых ромашек были подарены каждой семейной паре. И не только ромашки...

Медалью «За любовь и верность», почетной грамотой главы Яйского муниципального района и денежной премией были награждены супруги Василий Фёдорович и Любовь Леонтьевна Девяткины, жители ст. Сужденка, которые прожили вместе 50 лет, воспитали своих детей достойными гражданами и принимают активное участие в общественной жизни села.

«Золотыми» поцелуями обменялись супружеские пары Владимир Кузьмич и Антонина Прокопьевна Пынных и Валерий Прокопьевич и Галина Степановна Драницыковы.

«Изумрудной» супружеской парой была провозглашена при многочисленных свидетелях чета Юрия Степановича и Галины Григорьевны Долгих, которым удалось сохранить свои теплые чувства уже 55 лет.

По все рекорды побили супруги Николай Александрович и Лидия Яковлевна Беловы к Ивану Фёдоровичу и Клавдии Григорьевне Мишикины, которые прожили в мире и согласии 60 лет! Бриллиантовых юбиляров зрители



Супруги Л.Л. и В.Ф. Девяткины.

приветствовали стоя, а их «бриллиантовый» поцелуй был самым долгим и горячим!

Поздравительные письма и памятные подарки от губернатора области А. Тулешева счастливым супружеским парам вручил председатель районного Совета народных депутатов С. Иконников. А настоятель храма Святого Преподобного Онуфрия Великого про-

тоинер Василий Чередниченко после напутственной речи преподнес в качестве дара всем прививавшим участие в этом замечательном, светлом празднике иконы с ликами святых Петра и Февронии, покровителей уз брака, любви и супружеской верности.

Валентина ТЕЛЬБУХ.
Фото автора.

молодцы наши

Убедительная победа!

Хотелось бы отметить великолепную игру Дмитрия Парижанкова, вратаря нашей команды. Он неоднократно отбивал атаки противника. Последний мяч, разбивший все надежды изжморских футболистов, забил Никита Данилов с подачи Валерия Ишаева.

Хотелось бы отметить ве-

шшей команды.

В свободное от игры время команда сборной Яйского района посетила мемориал советскому солдату Николаю Масалову, спасшему немецкую девочку и ставшему прообразом героя памятника, установленного в Трептов-парке в Берлине.

Команду Яйского района по мини-футболу представлял капитан Сергей Арышев. Свою первую встречу наша команда провела с футболистами из п. Топки. Итог - 0:0.

После небольшого перерыва наша команда сразилась с хозяевами поля - пляжинской командой - и на первой минуте 2-го тайма Сергей Арышев открыл счет. Но уже через несколько минут в наших воротах оказались 3 мяча противника. К следующей игре с футболистами из п. Изжморский наши ребята хорошо размялись, и Валера Ишаев легко оформил ХЕГЗ, что означает 3 мяча

в ворота изжморской команды. Не прошло и 2-х минут игры, как Дмитрий Герасимов забил еще 2 мяча в ворота своего противника. Последний мяч, разбивший все надежды изжморских футболистов, забил Никита Данилов с подачи Валерия Ишаева.

Хотелось бы отметить ве-

шшей команды.

Следующий спортивный день оказался для нашей команды таким же удачным. Два мяча в ворота марииинской команды принесли нам заслуженную победу и путевку на областные соревнования.

Яйский район вошел в шестерку лучших районных футбольных команд области.

Текст и фото
Сергея ГУРИКОВА.



Яйская сборная по мини-футболу.

подписка
Дорогие
наши
читатели!

Подписка на газету
«Наше время»
продолжается.

Для тех, кто не успел
подписаться,

есть возможность
выписать газету

до 24 числа
каждого месяца
на следующие месяцы
во всех отделениях
почтовой связи
района, у почтальона
или в редакции.

Есть вариант:
подписаться
в редакции
и забирать
ее здесь же.

В мечте есть сторона, которая лучше действительности; в действительности есть сторона лучше мечты. Полное счастье было соединением того и другого.
Д.Н. Константин

ЭКОНОМИКА И ЖИЗНЬ

Александр Пикулев:

«Это не успех. Это достойное выживание»



А.Г. Пикулев.

В нашем районе крайне мало успешных сельскохозяйственных предприятий, как мало их вообще — не более десятка наберётся. Поэтому любое стабильно развивающееся аграрное хозяйство привлекает к себе особое внимание. Производственный сельскохозяйственный кооператив «Первомайский» занимает небольшое место на карте Яйского района, но знают о нём не только у нас, но и в Кемеровской области. Больше 27 лет его неизменным руководителем является Александр Григорьевич Пикулев. Человек мыслящий, способный видеть перспективу, он единственный в районе смог сохранить своё хозяйство, выстоять в годы перестройки, когда «ложились» одно хозяйство за другим. 700 голов крупного рогатого скота, более 4 тысяч гектаров посевных площадей, мощный, ежегодно обновляющийся автопарк — сегодня это лучшие показатели в Яйском районе, согласно сводке управления сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Что сегодня заботит менеджера А.Г. Пикулева? В чём он видит перспективы развития сельского хозяйства? Об этом наш разговор в перерывах между телефонными звонками, короткими приказами своим подчиненным, подписанием деловых бумаг... Александр Григорьевич — человек деловой и очень ценит каждую минуту своего рабочего времени.

- Александр Григорьевич! Я бы хотела, чтобы Вы честно ответили мне вот на какой вопрос: «Вступление России в ВТО — это благо или беда для отечественных сельхозпроизводителей? Поможет ли нашему крестьянину этот союз?».

- Не могу сказать, что это облегчит нашу участь. Скажу больше — наше сельское хозяйство только потеряло от вступления России в ВТО. Пока, ко-

нечно, ничего катастрофического не произошло, скажется общая инерция. Как сегодня могут сельхозпроизводители укрепить свои тылы, чтобы стать конкурентоспособными на мировом рынке, без оптимальной поддержки государства? Последние 20 лет на село никто не обращал никакого внимания. Всё, что было построено при советской власти, постепенно разрушилось, новое строительство практически не велось.

- На прилавках наших магазинов — море импортных продуктов. Они недорогие. В красивой, яркой упаковке. Вы как сельхозпроизводитель можете сопротивляться этому притоку и, наконец, вытеснить его?

- Мы каждый год получаем уведомления об увеличении цен на электричество, солярку и удобрения. В данной нестабильной ситуации в стране мы ничего не сможем противостоять экспансии западных продуктов. В мировой экономике есть такое понятие — «справедливая цена». Считают, при каких ценах фермер не разорится, и гарантируют ему эту цену, даже если закупочные цены упадут. Если ты модернизируешь производство, сокращаешь затраты, то получаешь больший доход, и прибыль остается в твоем кармане. Государство само побуждает к этому производителя. Мы же продаём молоко с нормальной жирностью по 18 рублей за литр, которое в магазине вы покупаете по 45 рублей. А пусть попробует кто-нибудь из сельхозруководителей модернизировать свою производство у нас...

Мы стоим на том, что наш народ все-таки предпочитает отечественные продукты: они более экологически чистые. Свежим не может быть продукт, завёрнутый из-за «бугра» и который лежит годами. Я был за границей и знаю, что, например, в Германии свежим считается тот продукт, который произведен в 200-километровой зоне от покупателя. Все остальное уже, как говорится, «не первой свежести».

- А как Вы считаете, наша честная власть может самостоятельно что-либо изменить в своём отдельно взятом регионе?

- Вряд ли от местной власти зависит благополучие сельскохозяйственного производителя. Хотя примеры положительные в Кемеровской области есть: Прокопьевский, Новокузнецкий, Беловский районы получают поддержку из местного бюджета.

Наши предприятия ежемесячно получают 1 миллион рублей налогов. И у нас нет дома культуры, школе требуется капитальный ремонт. Вы, наверное, обратили внимание на то, в каком ужасном состоянии наши дороги. Я понимаю, что бюджет не резиновый, а надо всем. Но.. получается: чем лучше работаешь, тем хуже живешь.

- Это правда, что Вам поступало предложение возглавить Яйский район?

- И не только Яйский район. Я люблю думать своей головой, принимать решения самостоятельно и отвечать за них. Сейчас от районных руководителей мало что зависит. Я так работать не умею! Я совершенно независимый и от кого человек. Не состою ни в одной партии, не являюсь депутатом. Мне нравится моя работа. Ей я отдаю все свои силы и знания, полученные в сельскохозяйственном вузе, а также опыт, приобретённый за долголетнюю работу в ПСХК «Первомайский».

- Неужели Вы всегда мечтали работать в сельском хозяйстве?

- Нет, конечно! После окончания школы мечтал стать летчиком, но не прошел медкомиссию. Потом была армия. Вернулся уже взрослым человеком и поступил в сельскохозяйственный институт. Моя специальность — зоотехник. К своей работе я, что называется, привил и душой, и телом. Она меня не только кормит, но и приносит удовольствие.

- Кстати, как кормит Вас работа? На хлеб хватает?

- Хватает. И не только на хлеб.

- Вы живете в сельской местности, где практически все держат подсобное хозяйство. А Вы?

- Держу пчел, кур.

- Ваши взрослые дети живут и работают в Новосибирске. Не собираетесь перебраться к ним?

- Нет. Я часто бываю в Новосибирске. Шум, пробки на дорогах, суета — это всё меня утомляет. Пока меня мое село Кайла устраивает, и я ничего не собираюсь менять в своей жизни.

- Как любит проводить свою свободное от любимой работы время председатель ПСХК «Первомайский»?

- Люблю порыбачить. Поиграть в бильярд. Попариться в бане. Когда выпадает отпуск, а это, как правило, зимнее время, отправляюсь в Алтайский край. Несколько раз отходил за границей. Особого восторга не испытывал. Наши родные просторы дают полноценный отдых и душу.

- Над какими задачами сейчас работаете?

- Работа в сельском хозяйстве — это бег по кругу. Не успеешь отсеяться, нужно заготавливать корма, ремонтировать технику, реконструировать животноводческий комплекс в Кайле, обновлять поголовье скота и так далее.

- Вы готовите преемника на своё место?

- Я хоть сегодня могу уйти и буду уверен, что ПСХК «Первомайский» не развалится. Выросли специалисты, которые могут заменить меня. Достойная смена.

- Вас радует успех, который постоянно «сопутствует Вам в работе, во всяком случае, так считают многие?

- Это не успех. Это выживание. Достойное выживание!

- Спасибо за интервью. Надеюсь, что еще не раз услышим о Вашем хозяйстве и о людях, работающих рядом с Вами, добрые слова!

Вопросы задавала Валентина ТЕЛЬБУХ.
Фото из архива.

Мамонты возвращаются

сенсация!

В пятницу ближе к обеду в редакции газеты «Наше Время» раздался телефонный звонок: «Машинист экскаватора откопал бивень мамонта. Если вам это интересно — приезжайте, покажем!».

Ещё как интересно! Несколько минут езды и необузданного любопытства — и мы разловарились с машинистом экскаватора Барацкого пещерно-гравийного карьера Равилем Айбатуллиным, нашедшим фрагменты от遗骨 of мамонта. «Такие находки — не редкость. За несколько де-

сятков лет моей работы на экскаваторе я находил в породе различные костные останки крупных животных, предположительно, мамонтов. У меня дома хранятся клыки мамонта и два фрагмента бивня. Несколько

фрагментов от遗骨 of мамонта. И иногда во времена работы экскаватора из под земли появляются крупные

останки животных. Собираем. Складываем в кучку. Но возиться с ними нет времени — мы на работе. А чтобы кости сохранились, их нужно не только очистить от земли, но и законсервировать в специальном растворе. Беда в том, что сохранять эти останки очень сложно: на воздухе они очень быстро начинают разлагаться и рассыпаться в прах», — говорит Р.Б. Айбатуллин.

Но, к нашей радости, мы успеваем трогать то, что когда-то было частью огромного бивня, фотографируем, строим предположения. Потерянная от времени и долгого пребывания в земле кость, холодная и тяжелая, она когда-то служила своему могучему хозяину.

Сколько тайн еще хранят наши земные недра?

Сколько загадок?

Специалисты бы сюда с лопатами, скребками и кисточками, а не тяжелые экскаваторы с грубыми ковшами. Ведь уже всем понятно, что находки костей крупных животных — не случайность. Каждая такая находка представляет особый интерес. А это уже предмет палеонтологических экспедиций и исследований. Доберутся ли они до наших пещерно-гравийных карьеров?

Валентина ТЕЛЬБУХ.
Фото автора.



Р.Б. Айбатуллин с трофейной находкой.

Пособие на тему: «Исполнение мечты – любой ценой!»

В нашем районе достаточно много людей, которые так или иначе отличились (в хорошем смысле этого слова) на фоне многих из нас. Михаил ГОЛОСОВСКИЙ (на фото), который стал моим собеседником, скромен, прост, на вид крепок... В кругу друзей пользуется уважением. И вроде обычный парень-земляк. Но в его жизни было время, когда ему пришлось выжимать из себя все жизненные силы, чтобы доказать самому себе и своему окружению, что он не такой уж и простой...

- Миша, когда у тебя появилась мечта служить в войсках специального назначения?

- У меня есть школьный друг Антон. Мы с ним всегда и везде были вместе. В одном классе учились. Однажды он рассказал, что видел по телевизору, как проходит сдача на «краповый берет». Тогда у меня и появилась мечта - заслужить право на ношение этого берета.

После школы, чтобы год перед армией не терять, мы с Антоном поступили в училище. Отучились на токарей. Мы и в армию хотели пойти вместе. Нам оба им 18 лет исполнилось в мае, кстати, дни рождения у нас тоже рядом: у меня - 27, а у Антона - 28 числа. Чтобы в училище досрочно сдать экзамены и иметь свободное время перед уходом в армию, мы взяли в военкомат справки о том, что нас уже призывают. Ну, а дальше - проводы, военкомат, Кемерово... После медкомиссии стало известно, что я ограниченно годен. Антона забрали сразу, он попал в инженерные войска.

- Так в чем была проблема? По какой причине тебя «тормознули»?

- Точнее будет сказать, что я для «покупателей» не представлял интереса из-за плоскостопия. В «путине» войска мне практически была дорога закрыта. Позже меня всё же забрали в учебку в г. Омск. Там я прошел курс молодого бойца. По его окончании отправили в Читу, в очередную учебку. Отучился я тогда на повара, даже корочки есть.

Потом приехал к нам в часть прaporщик из Хабаровска. Прошли мы с товарищами собеседование у него, и в итоге пять человек, включая меня, приехали в новую часть. Заселились в группу материального обеспечения. Через два дня - еще одно собеседование, а перед ним, из разговора с парнями, которые находились здесь уже давненько, я узнал, что есть в этой части отряд, в котором очень «жесткая» внутренняя атмосфера. Многие оттуда убегали. Ну, я, как самый счастливый человек в мире, попал именно в него!

- Дедовщина процветала? Побои, издевательства?

- Нет, рукоприкладства там не было. Там были свои порядки и условия. Например, если ты куриши и, тем более, хочешь продолжать это делать на протяжении всей своей службы, то ты должен уметь подтянуться больше десяти раз, а так-

же отжаться, ну, и так далее. В общем, силовым упражнениям уделялось очень большое внимание. Даже можно сказать так, что все строилось на них. Вот и получалось: выполняешь выденный «норматив» - кури в свое удовольствие. Командиры наши были обладателями «краповых беретов» и нас воспитывали в том же духе. Потому многие парни просто не выдерживали такой дисциплины.

- Что помогло выдержать тебе? Неужели не было желания сбежать?

- В первое утро моего пребывания в этом отряде мы вышли на плац для зарядки и пробежки. В школе на уроках физкультуры я бегал и 100 метров, и километр. Считал, что здоровьем не обижен. А тут, пробежав два круга по плацу, просто ошалел: сердце билось где-то в горле. Думал, задохнусь. А пашаны толкают, мол, это - маленький плац... Позже мы уже бегали по большому.

Почему не ударился в бега? Должен же я был понять, чего стою, есть ли у меня характер? Не попацански искать легких путей. Вообще, я быстро привык к дисциплине, тренировкам, зарядкам.

- А что тебе больше всего полюбилось за годы службы?

- Как ни странно, но я полюбил бег. Не скрою, сначала было тяжело, а потом организм привык и сам стал требовать нагрузки. Бывало, в выходные мы с тремя моими товарищами отпрашивались из части для того, чтобы просто побегать по сопкам. Там, в Хабаровске, очень красивые места. Мы, действительно, бегали. Не было такого, что, допустим, выбежав из части, под первым кустом заваливались на весь день.

Полюбилась подготовка к соревнованиям, которые проходили в Новосибирске. Тренировки были очень занимательны. Ну, например, надо было протолкать 100 метров БТР (его вес - 14 тонн), а принимают участие в этом 20 человек. Мы на этом задании заняли первое место. На первой тренировке нас было 13 человек, и за 4 часа мы протолкали эту машину только 50 метров. Со временем поняли, как надо толкать, выработали свою тактику. Но легче всех в этом упражнении было водителю - он всё это время рулил.

- Тем не менее, ты вернулся домой в «краповом берете»...

- Как я уже упоминал, мы участвовали в соревнованиях в Новосибирске. Они состоялись аккурат после моей первой сдачи квалификационных испытаний. Во время подготовки к соревнованиям я выкладывался по полной, и в какой-то момент мне стало ясно, что планка моего «предела сил» возросла. И снова вспомнил о своей мечте...

Ко второй попытке готовился уже более ответственно. И вот день «Х» для меня наступил. Подъём - раньше, чем обычно, лёгкий завтрак, последняя подготовка одежды. Я также, как и в первый раз, обмотал берцы скотчем, чтобы при прохождении препятствий не развязывались шнурки. Получил оружие, бронежилет. Снаряжался, и - в путь! Когда был дан старт, уже на первой стометровке почувствовал, что что-то мешает в обуви. То ли камень, то ли ещё что попало. Но на то, чтобы останов-

иться и посмотреть, что там такое, конечно, времени не было. Так я и бежал до победного конца. Нас тогда было 25 человек. Я избрал своей тактикой бежать впереди всех, сразу за ведущим. Проходя испытание за испытанием, старался не смотреть назад, только вперед, вперед, вперед... Но слышал, что шагов за спиной становилось всё меньше. Ребята сходили с дистанции один за другим, как и я в прошлый раз. Впереди - водная преграда, «заботливые» сослуживцы предварительно разломали на озере лёд. Мы разгорячены. Вода ледяная. Противогазы в зубах. Автоматы над головой. Сводят мышцы -

вие - устоять всего двенадцать минут. Сначала дрались между собой. Это было ничто, по сравнению с тем, когда в бой вступили «краповики», в прошлый раз, сдавшие испытания.



Чтобы доказать самому себе и своему окружению, что он не такой уж и простой... После собеседования необходимо было выполнить комплекс физических упражнений, ограниченных определенным временем. Я с успехом для себя всё прошёл и был допущен к основной сдаче в первый раз.

- Что значит «в первый раз»? Была ещё попытка номер 2?

- Я сдавал на краповый дважды. Первый раз не рассчитал свои силы на все испытания. Бежал вместе со всеми, прыгал, стрелял, прошёл водную преграду... Но в определённый период силы меня просто покинули. Я упал на траву, и в тот момент не мог ничего - я даже не мог моргать. Просто лежал и смотрел в небо... Бешено колотилось сердце, звон в ушах стоял, и была дикая жажда. Я не испытывал ни разочарования, что не дошёл, ни сожаления, что начал. Сколько это длилось - не знаю, но то, что в этот момент моё сознание покинуло тело, это точно. В тот день из 30 претендентов краповый получили только пять человек.

После прохождения нас осталось ещё меньше. Команда: «Газы!» Вспышка слева! На горе - пулемёт, впереди - БТР. Чувство, что попал в страшную сказку, вокруг всё, как в замедленной съёмке. В моменты, когда я принимал горизонтальное положение, выполняя очередную команду командира, отчёльно помню, что на несколько секунд «отключался», просто терял сознание. Возможно, что-то, что мне всю дорогу мешало в берцах, причиняло неприятное ощущение, помогло сконцентрировать своё внимание именно на дистанции, возвращая меня в реальность.

Когда мы прибежали в часть, нас осталось совсем мало - всего три человека. Там мы переоделись, и в тот момент, когда я «разился», увидел, что было в берцах. На пятках обеих стоп ног висели куски мяса в форме подковы, поскольку из каблуков вылезли гвозди. Почему-то тогда больно не было. Наверное, желание дойти до намеченной цели просто отключило все болевые рецепторы.

Далёкие упражнения на ловкость и умение выполнять «кате», «прыжок» и «салто». Учитывая пройденные испытания за предыдущий день, до сих пор не могу понять, откуда брались силы. А потом была последняя стадия - рукошашний бой. Надел кимоно, на голову - защитный шлем, на руки - перчатки и... - в бой. Главное условие -

устоять всего двенадцать минут. Сначала дрались между собой. Это было ничто, по сравнению с тем, когда в бой вступили «краповики», в прошлый раз, сдавшие испытания. Я старался контролировать ситуацию до тех пор, пока не пропустил удар в грудь. Один, второй... Дыхание сбилось, «мультики» в глазах. Далеко, как мне казалось, слышался крик сослуживцев: «Голос (так они меня называли), подними руки!». Я понимал, что это мне, но не чувствовал рук, и не осознавал их положение... Пропущенный удар в лицо меня странным образом вернулся в реальность и придал сил закончить бой. Устоял. И свой заслуженный «краповый берет» получал с лицом «панды».

- Предлагали остаться в части?

- Да, конечно. Но дома меня ждали мама, родные, девушки...

- Как сложилась твоя жизнь на гражданке?

- Хотел устроиться в полицию. Во время прохождения ПФЛ вместо ответов думал о том, как бы не опоздать на автобус. В итоге не прошёл. Устроился на работу в Яйскую РЭС, так там и остался. Женился. Растут два сына.

- Миша, думаю, что, прочитав твой рассказ, многие парни - те, кто тебя не знает, - испытывают к тебе уважение. Для молодых мальчишек ты по праву служишь примером. Есть что сказать нынешнему поколению, идущему в армию?

- Если есть в душе колебания «идти» или «не идти», то выбирай «идти!» На мой взгляд, армия - это очередная ступень в жизни каждого настоящего мужика. Она учит тебя самому принимать решения, на собственном опыте понимать, верное оно или нет. Армия и её порядки многим помогут понять, кто ты есть на самом деле. Там другой мир. Другая атмосфера, люди, мнения. Мне армия помогла узнать себя с той стороны, о которой я в школьные годы даже не подозревал.

Юлия ПОЛОНСКАЯ.
Foto из архива.

КОНКУРСЫ

Уважаемые предприниматели! У вас есть идеи и огромное желание начать свое дело? Тогда эта информация для вас!

Администрация Яйского муниципального района объявляет конкурс по отбору бизнес-проектов на предоставление грантов на создание собственного бизнеса. Документы принимаются с 14.07.2014 г. по 14.08.2014 г. в кабинетах №7, №25: Яя, ул. Советская, 17. Т.: 2-18-78, 2-25-96, официальный сайт www.adm.yauacity.ru, раздел «Малому бизнесу».

Марина ЖАЛЕЕВА,
заместитель
главы Яйского
муниципального
района
по экономическому
развитию территории.

* * *
А этот конкурс - областной - для семей, где творческая мысль, рожденная экологической культурой и желанием внести свою лепту в сохранение окружающей среды, стала именно семейным делом.

Он проводится с мая по декабрь 2014 года с целью повышения уровня экологической культуры в обществе, привлечения населения Кемеровской области к сохранению и бережному отношению к окружающей среде. В задачи конкурса входят: возрождение традиций экологической культуры в семье; расширение кругозора и приобретение новых знаний в краеведении, в сфере охраны окружающей среды; привлечение семей к участию в проектах и акциях экологической направленности; воспитание юного поколения в традициях бережного отношения к окружающему миру и природным ресурсам родного края; поддержка и поощрение семей с активной жизненной позицией в вопросах охраны окружающей среды.

Конкурс пройдет в три этапа: I и II - в городских округах и муниципальных районах; III этап - финальный - конкурс в г. Кемерово.

Следует назвать номинации, ведь организационный комитет по проведению конкурса в нашем районе надеется, что найдутся желающие принять в нем участие. Итак, номинация «Ландшафтный экодизайн» предполагает дизайн садово-огородных участков, клумб, создание уголков отдыха; «Семейная экотропа» - разработку и создание семейных туристических экологических троп и маршрутов, участие в туристической и спортивно-оздоровительной деятельности; «Вторая жизнь вещей и материалов» - наличие поделок из отслуживших вещей, бытового или строительного мусора; «Семейная экологическая инициатива» - разработку, проектирование и участие в акциях по разделенному сбору мусора, уборке дворовых территорий и т. д.

Прием заявок будет осуществляться до 1 августа управлением сельского хозяйства и продовольствия. С областным положением конкурса можно ознакомиться на сайте <http://kuzbasseeo.ru/>.

ПОНЕДЕЛЬНИК

1 14 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 04.00 «Доброе утро». 08.00 Новости. 08.10 «Контрольная закупка». 08.45 «Жить здорово!». 12+ 09.55 «Модный приговор». 11.00 Новости. 11.10 «Женский журнал». 11.20 «Сегодня вечером». 16+ 13.10 «ЯСМИН». Т/с. 16+ 14.00 Новости. 14.15 «ЯСМИН». Т/с. 16+ 15.10 «За и против». 16+ 16.00 «Наедине со всеми». 16+ 17.00 Новости. 17.50 «Давай поженимся!». 16+ 18.50 «Пусть говорят». 16+ 20.00 «Время». 20.30 «СТАНИЦА». Т/с. 16+

- 22.30 «Налет». 16+ 00.25 «ПЕКЛО». Х/ф. 16+ 02.25 «В наше время». 12+ 03.20 «Контрольная закупка». 04.00 «Утро России». 08.00 Романовы. Царское дело. 12+ 08.55 «О самом главном». 10.00 «Вести». 10.50 «Дежурная часть». 11.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 12.00 «Особый случай». 12+ 13.00 «Вести». 13.50 «Дежурная часть». 14.00 «ДЖАМАЙКА». Т/с. 12+ 15.00 «ПОКА СТАНИЦА СПИТ». Т/с. 12+ 16.00 «Вести». 17.05 «Дежурная часть». 17.15 «Прямой эфир». 12+ 18.35 «Вести». 19.50 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 «МОЯ БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ». Т/с. 12+ 22.00 «Славянский базар в Витебске». 23.15 «КОММУНАЛЬНЫЙ ДЕТЕКТИВ». Х/ф. 12+ 04.00 «Я-ТВ + РЕН ТВ

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ,
ОКНА, ДВЕРИ!!!
ШКАФЫ-КУПЕ,
КУХНИ ПОД ЗАКАЗ
ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ,
ЖАЛЮЗИ. НИЗКИЕ ЦЕНЫ.
КАЧЕСТВЕННО.**

П.г.т. Яя. Универмаг, 1 этаж.
Телефон 8-913-439-51-89.



ВТОРНИК

1 15 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 04.00 «Доброе утро». 08.00 Новости. 08.10 «Контрольная закупка». 08.45 «Жить здорово!». 12+ 09.55 «Модный приговор». 11.00 Новости. 11.10 «Женский журнал». 11.20 «СТАНИЦА». Т/с. 16+ 13.25 «ЯСМИН». Т/с. 16+ 14.00 Новости. 14.15 «ЯСМИН». Т/с. 16+ 15.30 «Контрольная закупка». 16.00 «Наедине со всеми». 16+ 17.00 Новости. 17.50 «Давай поженимся!». 16+ 18.50 «Пусть говорят». 16+ 20.00 «Время». 20.30 «СТАНИЦА». Т/с. 16+ 22.30 «Налет». 16+ 00.25 «ПРИВЫЧКА ЖЕНИТЬСЯ». Комедия. 16+ 04.00 «СТАНИЦА». Т/с. 16+ 08.00 Романовы.

- Царское дело. 12+ 08.55 «О самом главном». 10.00 «Вести». 10.50 «Дежурная часть». 11.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 12.00 «Особый случай». 12+ 13.00 «Вести». 13.50 «Дежурная часть». 14.00 «ДЖАМАЙКА». Т/с. 12+ 15.00 «ПОКА СТАНИЦА СПИТ». Т/с. 12+ 16.00 «Вести». 17.05 «Дежурная часть». 17.15 «Прямой эфир». 12+ 18.35 «Вести». 19.50 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 «МОЯ БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ». Т/с. 12+ 22.00 «Славянский базар в Витебске». 23.15 «КОММУНАЛЬНЫЙ ДЕТЕКТИВ». Х/ф. 12+ 04.00 «Я-ТВ + РЕН ТВ

- 05.00 «СЛЕДАКИ». Т/с. 16+ 06.00 «Званый ужин». 16+ 07.00 «Информационная

СРЕДА

1 16 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 04.00 «Доброе утро». 08.00 Новости. 08.10 «Контрольная закупка». 08.45 «Жить здорово!». 12+ 09.55 «Модный приговор». 11.00 Новости. 11.10 «Женский журнал». 11.20 «СТАНИЦА». Т/с. 16+ 13.25 «ЯСМИН». Т/с. 16+ 14.00 Новости. 14.15 «ЯСМИН». Т/с. 16+ 15.30 «Контрольная закупка». 16.00 «Наедине со всеми». 16+ 17.00 Новости. 17.50 «Сергей Радонежский. Заступник Руси». 12+ 18.50 «Пусть говорят». 16+ 20.00 «Время». 20.30 «СТАНИЦА». Т/с. 16+ 22.30 «Налет». 16+ 00.20 «КОРОЛЕВСТВО». Триллер. 18+

- 04.00 «Утро России». 08.00 Романовы. Царское дело. 12+ 08.55 «О самом главном». 10.00 «Вести». 10.50 «Дежурная часть». 11.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 12.00 «Особый случай». 12+ 13.00 «Вести». 13.50 «Дежурная часть». 14.00 «ДЖАМАЙКА». Т/с. 12+ 15.00 «ПОКА СТАНИЦА СПИТ». Т/с. 12+ 16.00 «Вести». 17.05 «Дежурная часть». 17.15 «Прямой эфир». 12+ 18.35 «Вести». 19.50 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 «МОЯ БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ». Т/с. 12+ 22.45 «Сергей Радонежский. Земное и небесное». 23.40 «ХЛЕБНЫЙ ДЕНЬ». Х/ф. 12+ 04.00 «Я-ТВ + РЕН ТВ

- 05.00 «Званый ужин». 16+

ЧЕТВЕРГ

1 17 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 04.00 «Доброе утро». 08.00 Новости. 08.10 «Контрольная закупка». 08.45 «Жить здорово!». 12+ 09.55 «Модный приговор». 11.00 Новости. 11.10 «Женский журнал». 11.20 «СТАНИЦА». Т/с. 16+ 13.25 «ЯСМИН». Т/с. 16+ 14.00 Новости. 14.15 «ЯСМИН». Т/с. 16+ 15.30 «Контрольная закупка». 16.00 «Наедине со всеми». 16+ 17.00 Новости. 17.50 «Давай поженимся!». 16+

- 18.50 «Пусть говорят». 16+ 20.00 «Время». 20.30 «СТАНИЦА». Т/с. 16+ 22.30 «Налет». 16+ 00.20 «ТУРНЕ». Х/ф. 16+ 04.00 «Утро России». 08.00 Романовы. Царское дело. 12+ 08.55 «О самом главном». 10.00 «Вести». 10.50 «Дежурная часть». 11.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 12.00 «Особый случай». 12+ 13.00 «Вести». 13.50 «Дежурная часть». 14.00 «ДЖАМАЙКА». Т/с. 12+

- 18.50 «Пусть говорят». 16+ 20.00 «Время». 20.30 «СТАНИЦА». Т/с. 16+ 22.30 «Налет». 16+ 00.20 «ТУРНЕ». Х/ф. 16+ 04.00 «Утро России». 08.00 Романовы. Царское дело. 12+ 08.55 «О самом главном». 10.00 «Вести». 10.50 «Дежурная часть». 11.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 12.00 «Особый случай». 12+ 13.00 «Вести». 13.50 «Дежурная часть». 14.00 «ДЖАМАЙКА». Т/с. 12+

**ПЕЧАТИ
ШТАМПЫ**
от 30 минут
• ПЛОМБИРАТОРЫ
• МАТЕПЛИЧЕСКИЕ ПЕЧАТИ
тел. 8 (3842) 75-55-32, 75-67-29
с.т.: 8-909-514-8984
Г. Кемерово, ул. Красноармейская, 121

Печати-Кемерово
ЛАЗЕРНАЯ ГРАВИРОВКА на резине
ГЕРБОВЫЕ ПЕЧАТИ
СЕРТИФИКАТ № ПС РУ. Г. 634
• ВЫВЕСКИ • СТЕНДЫ •
г. Кемерово, ул. Красноармейская, 121

Печати-Кемерово
e-mail: PECHATI-KEMEROVO@YAHOO.COM

р. Кемерово

ПЯТНИЦА

1 18 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 04.00 «Доброе утро». 08.00 Новости. 08.10 «Контрольная закупка». 08.45 «Жить здорово!». 12+ 09.55 «Модный приговор». 11.00 Новости. 11.10 «Женский журнал». 11.20 «СТАНИЦА». Т/с. 16+ 13.25 «ЯСМИН». Т/с. 16+ 14.00 Новости. 14.15 «ЯСМИН». Т/с. 16+ 15.30 «Контрольная закупка». 16.00 «Наедине со всеми». 16+ 17.00 Новости. 17.50 «Давай поженимся!». 16+ 18.50 «Поле чудес». 16+ 20.00 «Время». 20.30 «Точь-в-точь». 23.25 «Билли Джоэл. Окно в Россию». 00.50 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ФОРДА ФЕРЛЕЙНА». Х/ф. 18+ 02.45 «В наше время». 12+ 03.40 «Контрольная закупка».

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 04.00 «Утро России». 08.00 Романовы. Царское дело. 12+ 08.55 «О самом главном». 10.00 «Вести». 10.50 «Дежурная часть». 11.00 «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 12.00 «Особый случай». 12+ 13.00 «Вести». 13.50 «Дежурная часть». 14.00 «ДЖАМАЙКА». Т/с. 12+ 15.00 «ПОКА СТАНИЦА СПИТ». Т/с. 12+ 16.00 «Вести». 17.05 «Дежурная часть». 17.15 «Прямой эфир». 12+ 18.35 «Вести». 20.00 «КАК РАЗВЕСТИ МИЛЛИОНЕРА». Х/ф. 12+ 23.35 «Живой звук».

ЯЯ-ТВ + РЕН ТВ

- 05.00 «Адская кухня». 16+ 05.30 «СЛЕДАКИ». Т/с. 16+ 06.00 «Званый ужин». 16+ 07.00 «Информационная программа 112». 16+ 07.30 «Смотреть всем!». 16+

08.30 «Новости 24». 16+

- 09.00 «Нам и не снилось». «Секретное оружие вашего дома». 16+ 12.00 «Информационная программа 112». 16+ 12.30 «Новости 24». 16+ 13.00 «Званый ужин». 16+ 14.00 «Засуди меня». 16+ 15.00 «Семейные драмы». 16+ 16.00 «Не ври мне!». 16+ 17.00 «Не ври мне!». 16+ 18.00 «Верное средство». 16+ 19.00 «Информационная программа 112». 16+ 19.30 «Новости 24». 16+ 20.00 «Тайны мира с Анной Чапман». «Великая тайна Золотой Орды». 16+ 21.00 «Странное дело». «Генетики с других планет». 16+ 22.00 «Секретные территории». «Запретный космос». 16+ 23.00 «Смотреть всем!». 16+ 00.00 «КОШМАР НА УЛИЦЕ ВЯЗОВ». Фильм ужасов. 18+ 01.50 «КРАСНЫЙ УГОЛ». Триллер. 16+ 04.15 «ЗИМНЯЯ ЖАРА». Мелодрама. 16+

ТВЦ-СИБИРЬ

- ЦЕНТР 05.00 «Настроение». 07.20 «ВАС Вызывают ТАЙМЫР». Х/ф. 12+ 09.05 «Евгений Весник. Все как у людей». Д/ф. 12+ 09.55 «Простые сложности». 12+ 10.30 «События». 10.50 «ГЕРОИНЯ СВОЕГО РОМАНА». Детектив. 12+ 12.35 «Доктор И». 16+ 13.10 «Петровка, 38». 16+ 13.30 «События». 13.50 «Город новостей». 14.10 «ОДИССЕЯ КАПИТАНА БЛАДА». Х/ф. 16.30 «События». 16.50 «ОДИССЕЯ КАПИТАНА БЛАДА». Х/ф. 17.20 «Право голоса». 16+ 18.30 «Город новостей». 18.45 «ПОХОЖДЕНИЯ НОТАРИУСА НЕГЛИНЦЕВА». Т/с. 12+ 21.00 «События». 21.20 «ДЖИВС И ВУСТЕР. Диета ВУСТЕРОВ». Комедия. 12+ 22.25 «КИТАЙСКАЯ БАБУШКА». Х/ф. 12+ 00.10 «Петровка, 38». 16+

00.25 «Авиакатастрофы. Точка невозврата». Д/ф. 16+

- 02.00 «ИСЦЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ». Т/с. 12+ 03.00 «Линия защиты». 16+ 03.35 «Из жизни животных». Т/с. 12+ 03.30 «Удачное утро». 16+ 06.00 «Жить вкусно». 16+ 06.30 «Жить вкусно». 16+ 07.00 «Полезное утро». 16+ 07.40 «Бьет - значит любит». 16+ 04.30 «Жить вкусно». 16+

09.40 «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК». Т/с. 16+

- 17.00 «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО». Т/с. 16+ 21.45 «Одна за всех». 16+ 22.00 «Одна за всех». 16+ 00.10 «ОКЕАН». Мелодрама. 01.15 «Одна за всех». 16+ 01.45 «Одна за всех». 16+ 02.00 «Одна за всех». 16+ 02.30 «ОРЕЛ И РЕШКА». Х/ф. 03.00 «Сладкие истории». 0+ 03.40 «Жить вкусно». 16+

СУББОТА

1 19 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 04.10 «НОВЫЙ СТАРЫЙ ДОМ». Х/ф. 16+ 05.00 Новости. 05.10 «НОВЫЙ СТАРЫЙ ДОМ». Х/ф. 16+ 06.10 «НЕЖДАННО-НЕГДАННО». Х/ф. 12+ 07.50 «Смешарики. Новые приключения». 08.00 «Играй, гармонь!». 08.45 «Слово пастыря». 09.00 Новости. 09.15 «Смак». 12+ 09.55 «Александр Ширвиндт. Главная роль». 16+ 11.00 Новости. 11.20 «Идеальный ремонт». 12.20 «Мгновения. Татьяна Лиознова». 12+ 13.25 «ТРИ ТОПОЛИЯ НА

ПЛОЩИХЕ

- Х/ф. 12+ 15.00 «Вышка». 16+ 17.00 Новости. 17.15 «Кто хочет стать миллионером?». 18.20 «Две звезды». 20.00 «Время». 20.20 «Сегодня вечером». 16+ 22.00 «КВН». Премьер-лига. 16+ 23.50 «ХИЦЦИКИ». Х/ф. 16+ 01.50 «АВТОРА! АВТОРА!». Комедия. 12+ 03.55 «В наше время». 12+ КАНАЛ «РОССИЯ» 03.50 «ТРИ ДНЯ В МОСКВЕ». Комедия. 06.30 «Сельское утро». 07.00 «Вести». 07.25 «Язь. Перезагрузка». 12+ 08.00 «Правила жизни 100-летнего человека». 09.05 «Черные земли». «Луара. Замки у реки». 10.00 «Вести». 10.20 «Дежурная часть».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

- Т/с. 12+ 13.00 «Вести». 13.30 «МАННА НЕБЕСНАЯ». Т/с. 12+ 19.00 «Вести». 20.00 «Воскресный вечер». 12+ 21.50 «РАСПУТИН». Х/ф. 12+ 23.15 «ПИКАП. СЪЕМ БЕЗ ПРАВИЛ». Х/ф. 16+ ЯЯ-ТВ + РЕН ТВ 05.00 «БУМЕР». Фильм. 16+ 05.50 «ПРОВОКАТОР». Т/с. 16+ 09.40 «СТРЕЛОК». Т/с. 16+ 13.30 «СТРЕЛОК-2». Т/с. 16+ 17.15 «13-Й РАЙОН. УЛЬТИМАТУМ». Боевик. 16+ 19.00 «ХРАНИТЕЛЬ». Боевик. 16+ 20.50 «СХВАТКА». Приключенческий фильм. 16+ 23.00 «ЗАРАЖЕНИЕ». Триллер. 16+ 01.00 «ПРОТИВОСТОЯНИЕ». Комедия. 16+ ТВЦ-СИБИРЬ 04.40 «АЛЬЕ ПАРУСА». Х/ф. 06.05 «Карлсон вернулся». М/ф. 06.35 «Фактор жизни». 6+ 07.05 «МАМОЧКИ». Т/с. 16+ 09.05 «Барышня и кулинар». 6+ 09.40 «Олег Бодров». Д/ф. 12+ 10.30 «События». 10.45 «СМЕРТЬ НА ВЗЛЕТЕ». Детектив. 12.30 Концерт «Смех с доставкой на дом». 12+

10.55 «Честный детектив». 16+

- 11.25 «КОГДА ЗАЦВЕТЕТ БАГУЛЬНИК». Х/ф. 12+ 13.00 «Вести». 13.30 «КОГДА ЗАЦВЕТЕТ БАГУЛЬНИК». Х/ф. 12+ 15.15 «Смеяться разрешается». 17.05 «Субботний вечер». 19.00 «Вести». 19.45 «НАДЕЖДА». Х/ф. 12+ 23.35 «ПОЛЬИН-ТРАВА ОКАЯННАЯ». Х/ф. 12+ ЯЯ-ТВ + РЕН ТВ 05.00 «ЗИМНЯЯ ЖАРА». Мелодрама. 16+ 06.00 «ТУРИСТЫ». Т/с. 16+ 09.40 «Чистая работа». 12+ 10.40 Шоу «Организация Определенных Наций». 16+ ТВЦ-СИБИРЬ 04.30 «Марш-брюсок». 12+ 05.00 «Веселый город». М/ф. 05.35 «МИЛЛИОН В БРАЧНОЙ КОРЗИНЕ». Х/ф. 12+ 07.30 «БУМЕР». Фильм. 16+

12.30 «Новости 24». 16+

- 13.00 «Военная тайна». 16+ 15.00 «Территория заблуждений». 16+ 19.00 «ЖМУРКИ». Комедия. 16+ 21.10 «БУМЕР». Фильм. 16+ 23.20 «БУМЕР. ФИЛЬМ ВТОРОЙ». Фильм. 16+ 01.30 «ЖМУРКИ». Комедия. 16+ 03.40 «БУМЕР». Фильм. 16+ ТВЦ-СИБИРЬ 04.30 «Марш-брюсок». 12+ 05.00 «Веселый город». М/ф. 05.35 «МИЛЛИОН В БРАЧНОЙ КОРЗИНЕ». Х/ф. 12+ 07.30 «БУМЕР». Фильм. 16+ 16.05 «ЭХО ИЗ ПРОШЛОГО». Х/ф. 16+ 20.00 «События». 20.20 «Приют комедиантов». 12+ 22.15 «МИСС ФИШЕР». Детектив. 16+ 23.20 «ГЕРОИНЯ СВОЕГО РОМАНА». Детектив. 12+ 04.10 «ИСЦЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ». Т/с. 12+ 02.05 «Зверский обман». Д/ф. 16+ 02.55 «Самолет для Генсека». Д/ф. 16+

энциклопедия». 6+

- 08.00 «АЛЬЕ ПАРУСА». Х/ф. 09.30 «МИМИНО». Х/ф. 10.30 «События». 10.45 «МИМИНО». Х/ф. 11.45 «КИТАЙСКАЯ БАБУШКА». Х/ф. 12+ 13.30 «События». 13.45 «Петровка, 38». 16+ 13.55 «ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ». Х/ф. 16.05 «ЭХО ИЗ ПРОШЛОГО». Х/ф. 16+ 20.00 «События». 20.20 «Приют комедиантов». 12+ 22.15 «МИСС ФИШЕР». Детектив. 16+ 23.20 «ГЕРОИНЯ СВОЕГО РОМАНА». Детектив. 12+ 04.10 «ИСЦЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ». Т/с. 12+ 02.05 «Зверский обман». Д/ф. 16+ 02.55 «Самолет для Генсека». Д/ф. 16+

КАНАЛ "ДОМАШНИЙ"

- 05.30 М/ф. 0+. 06.00 «Жить вкусно». 16+ 06.30 «Жить вкусно». 16+ 07.00 «Полезное утро». 16+ 07.30 М/ф. 0+. 07.45 «Летний фреш». 16+ 08.15 «ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ». Х/ф. 0+. 09.40 «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК». Т/с. 16+ 17.00 «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО». Т/с. 16+ 18.00 «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК». Т/с. 16+ 21.40 «Одна за всех». 16+ 22.00 «Одна за всех». 16+ 22.30 «ПРОФЕССОР В ЗАКОНЕ». Комедия. 16+ 05.50 «РАМ И ШИАМ». Мелодрама. 16+ 04.20 «Одна за всех». 16+ 04.30 «Жить вкусно». с Д. Оливером. 16+

КВАНТ-СТРОЙ

ЛИНОЛЕУМ ОБОИ

еженедельное поступление



Ширина от 1,5 до 4 м

ЛАМИНАТ

32 класс - 80 рублей/1 шт.

33 класс - 109 руб./1 шт.

Реклама

Кредит «ОТП Банк», «ХОУМ Кредит банк», РАССРОЧКА. Без первоначального взноса. г. Альгеро-Судженск, ул. С. Первовской, 39 (маг. «Квант»), телефоны: 6-32-32, 8-923-523-32-32.

- 13.30 «События». 14.15 «Приглашает Б. Ноткин». 12+ 14.15 «ЛУЧШИЙ ДРУГ МОЕГО МУЖА». Х/ф. 16+ 16.20 «ТЫ ЗАПЛАТИШЬ ЗА ВСЕ». Х/ф. 12+ 20.00 «События». 20.20 «ВЕРПА». Детектив. 12+ 22.15 «ОДИССЕЯ КАПИТАНА БЛАДА». Х/ф. 01.00 «Гражданская война». Д/ф. 12+ КАНАЛ "ДОМАШНИЙ" 04.40 «СИДЕЛКА». Драма. 16+ 05.30 М/ф. 0+. 06.00 «Жить вкусно». 16+ Редакция публикует ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ в том содержании, в котором она ей предоставлена согласно договору.

- 06.30 «Жить вкусно». 16+ 07.00 «Полезное утро». 16+ 07.30 М/ф. 0+. 07.55 «Летний фреш». 16+ 08.25 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЖЕЛТОГО ЧЕМОДАНЧИКА». Комедия. 0+. 09.50 «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК». Т/с. 16+ 17.00 «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО». Т/с. 16+ 18.00 «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК». Т/с. 16+ 21.45 «Одна за всех». 16+ 22.00 «Одна за всех». 16+ 22.30 «СИДЕЛКА». Драма. 16+ 00.30 «САМРАТ». Мелодрама. 16+

Меняем старые ювелирные украшения на новые. Принимаем лом золота, заказы на изготовление и ремонт ювелирных украшений. Часы работы: с 10.00 до 18.00. Адрес: ул. Советская, 9. ТЦ «Терем».

Редакция

Магазин низких цен!

ул. Школьная, 8
ДИВАНЫ (5800), ЭКСПРЕССЫ (5950),
КУХНИ (11900), ГОРКИ (3800),
КОМОДЫ (2900).МАГАЗИН «ВИКТОРИЯ»
ул. Вокальная, 2
ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ ОТДЕЛ.
В продаже: подушки, одеяла, пледы, покрывала, постельные комплекты, подарочные наборы.

Редакция

Ювелирный салон Royal Gems

Качественные пластиковые окна и двери

профиль REHAU, LG

- Остекление балконов и лоджий.

- Металлические двери по вашим размерам.

- Москитные сетки.

- Комплектующие для установки окон.

Рассрочка до 6 месяцев.

Кредит Совкомбанк, до 3 лет.

Индивидуальный подход

юбилей

Гордится улановская земля своими людьми

Село Улановка в прошлый выходной отметило 125 лет со дня образования.

На торжественном мероприятии, посвященном юбилею, 125 человек были награждены почетными грамотами и благодарственными письмами. Среди них — долгожители села Мария Кузьминична Белякович, которая уже встретила 94-й год рождения, и Надежда Михайловна Шиянова, которая скоро перешагнет на 92-й год жизни, Екатерина Никаноровна Янова и Анна Петровна Криволапова, внесшие весомый вклад в развитие родного села.

На праздник приехала выпускница сельской школы Елена Ревенко, в 15 лет написавшая слова и музыку песни «Детство», с которой выступала на Международном конкурсе

молодых талантов, проходившем в Красноярске под названием «Будущее начинается здесь». Сейчас Елена работает в Балахтинском районе Красноярского края в детской музыкальной школе и продолжает творческую деятельность.

В Улановке чутко прошло. Это село славится своим музеем, где хранится богатейший материал исторического прошлого не только села, но и района. Например, о героях Советского Союза, высшее звание которым было присвоено за боевые подвиги, совершенные во время Великой Отечественной войны, П. Г. Глушкове, В. Д. Жихареве, П. Р. Саенко, Н. И. Юркине, В. А. Подневиче. Все они — уроженцы Яйского района.

Отдельный раздел сельского музея отведен народному артисту Петру Чернову, известному по фильмам «Поднятая целина», «Сем-

надцать мгновений весны», «Тихий Дон», «Соль земли» и другим картинам, детство и отчество которого прошли на улановской земле. Другой стенд посвящен члену Союза писателей и журналистов России, кавалеру Золотого почетного знака

«Достояние Сибири» Петру Фадеевичу Морякову, готовящемуся встречать свой вековой юбилей. В настоящее время он живет в Новосибирске, но родился и вырос в селе Улановка. А собирает историю воедино и хранит, как зеницу ока, бес-

сменный на протяжении ни одного десятка лет директор Раиса Воропаева.

До позднего вечера продолжался праздник на улановской земле, а закончился праздничным салютом.

Текст и фото
Ларисы ЕГОРОВОЙ.



Е.Н. Янова.

А.П. Криволапова.



Раиса Воропаева.



Елена Ревенко.

невыдуманная история

Нелюбимая дочь любимой мамы

тая Государственной Думой в связи с 20-летием Конституции Российской Федерации.

Законодатели, безусловно, хотели как лучше: мол, за преступления небольшой тяжести, да если к тому же у обвиняемого имеются смягчающие вину обстоятельства, не карать по всей строгости закона. Ибо более строгого суды, чем совесть, думалось, быть не может. А тут еще и трое несовершеннолетних детишек на руках...

Как овес бывает не в коня, так и занесенный было над головой женщины карателей меч правосудия не взумил ее. Тамара продолжала практиковать воспитание ремнем. Не вычила дочь таблицу умножения — получи, замешкалась и вышла из дома в школу чуть позже, чем обычно, — держки тумака, попросила кушать — тут уж и посильнее можно ударить...

Но опять же, как говорится, сколь деревенское не виться... «...С целью защиты прав и законных интересов детей просим решить вопрос о лишении родительских прав гражданки...», эти скучные строки из официальных документов в адрес официальных органов выбрали в себя всю боль и страдания девочки и призвыв к высшей справедливости.

**Часть 2:
Полина**
Когда я приехала из приюта, то сначала все было хорошо. Подходил день моего рождения. Мама сказала, что свой день рождения отмечать не будет, а мой обязательно отметим. И я так ждала его.

Но сначала подошел день рождения мамы. И она пригласила своих подруг и друзей. У них были спиртные напитки. А еще приезжал какой-то мамин друг. Мамин муж дядя Коля в это время с нами уже не жил.

Ко мне на день рождения приехала бабушка с подарком, печеньем и тортом. Это было очень хорошо, потому что у нас ничего вкусненького не было. Я попросила разрешения позвать моих подруг, но мама не разрешила. Мне стало обидно, и я упрекнула ее в том, что на свой день рождения она своих друзей позвала, что не сдержала своего обещания. За это она меня ударила по лицу. Было обидно и больно, я заплакала. Но потом мы с ней все равно помирились, потому что я знала: маму нужно любить и уважать.

В другой раз она меня побила за то, что я послушалась ее и поела жареную картошку. Мама наказала меня за то, что я плохо учусь и не помогаю ей, и сказала, что я весь день должна быть без еды. Так вот, она побила картошку, дала кушать брату и пошла в магазин за пивом. Я попросила покушать у брата, и он дал мне немножко картошки. А потом пришла мама, и спросила, кушала ли я? Брат ответил: «Да». Он не мог обмануть маму, потому что она всегда говорила, что будет бить того, кто скажет не-правду. Попало одной мне.

А однажды вечером за мамой приехали ее друзья, и она стала собираться ехать с ними. Я очень просила маму не уезжать, но она не слушала. Три дня мы были без нее дома одни, она нам не звонила, не интересовалась, что мы кушаем и как живем без нее. Через три

дня нас забрала бабушка. Нам очень хотелось кушать, но у бабушки был только невкусный суп, но мы все равно съели его.

Мама приехала веселая, потому что была немного выпившая, и забрала нас. А вечером снова к нам домой пришли дяденьки. Они почему-то стали громко ругаться и ссориться. Когда вышли в коридор, то подались, и у одного мужчины потекла кровь. Мама заставила меня мыть пол, а я боюсь крови. Я очень просила маму, чтобы она пожалела меня и не заставляла меня делать это, но она снова стала ругаться. Я начала мыть полы, мне было плохо, и я боялась, что вырвет. Потом приехала полиция, и меня забрали в приют.

Часть 3: сестра

Я живу с мамой, папой и сестрой Полиной. Но сейчас Полина находится в приюте. Ее туда снова забрали, потому что ее обижала мама.

Когда в феврале Полину привезли из приюта домой, то сначала мы жили хорошо. Потом мама стала пить. К нам домой приходили тетеньки и дяденьки. Они пили пиво и спиртное.

Один раз, когда Полина сидела за компьютером, мама ударила ее рукой по лицу за то, что она заходит на кухню и просит кушать, а мама не разрешает.

Мама Полине не разрешала выступать на празднике. А Полина должна была петь песню. Она очень хотела участвовать в концерте, но мама говорила, что Пола плохо учится. Тогда сестра встала перед мамой на колени и снова стала просить разрешить высту-

пить на концерте. Но она все равно не разрешила.

Когда мама уехала с друзьями куда-то, мы были одни дома три дня. Хотелось кушать, и Полина решила пожарить картошку. Но плитка загорелась. Мы очень испугались и водой стали заливать ее. Так и не сумели пожарить картошку. Тогда пошли к знакомой тетеньке, и она дала нам пачку «Роллтона». Дома было холодно, и мы не знали, как согреться. Ночевать одни мы боялись, поэтому на ночь включали свет и музыку. Но потом приехал мой папа и забрал нас к бабушке.

Домой нас привезла мама. В автобусе она все время ругала Полину, говорила, что ненавидит ее, а меня и брата любит. Полина плакала.

Часть 4: подруга

Мы с Полиной подружились сразу, как только она пришла к нам в школу. Однажды я пришла к ней в гости, она сидела и плакала. «Почему ты плачешь?», — спросила я ее. Она ответила, что ее побила мама, и показала синяки на теле. А за что ее били — Полина не знала. А муж Полининой мамы был Полину солдатским ремнем, пряжкой. У нее на теле след от звезды остался. Досталось тогда ей за то, что плохо табличу умножения выучила. След от звезды видела не только я, но и другие дети. Вообще, Полину часто наказывали. Как-то мы с ней пошли на речку, и она засцепилась тапочком за камень. За перевернутую обувь ей тоже попало от неродного отца. Он сказал, что теперь она босая

ходите будет. И меня не постыдился, когда был Полину. И только когда она закричала: «Хватит, я больше так не буду», он отпустил ее. Но у нее на теле опять были синяки.

Часть 5: официальная

Имена действующих в этой истории лиц изменены. Просим читателей не искать сходства с семьями, живущими рядом, поскольку совпадения могут быть, но это только совпадения.

История же — реальная. И еще не оконченная. Авторы же этого повествования хотят, чтобы, прочитав ее, каждый из нас хотя бы на чуть-чуть задумался. Например о том, за что и как наказывает ребенок. Или о том, знает ли, что радует его и что огорчает. Ведь изложенная история — крайность, и, к счастью, встречается реже, чем «воспитание» равнодушным, грубыми словами. А они по своему воздействию, уж поверьте официальной версии, столь же губительны для психики ребенка.

Полина же, несмотря на (без кавычек будет сказано) трудное детство, не озлобилась, не замкнулась и не потеряла интерес к жизни. Она не обижает тех, кто младше и слабее ее (хотя этому бы поучиться у нее маме и отчиму!), в школе на замечания педагогов, если такие случаются, реагирует адекватно, свои поступки контролирует. Учится слабовато, но активно участвует во всех делах и, более того, старается найти себе дела, задание. У нее проявляются лидерские качества — помочь развити им. И ждет, что мама полюбит ее так же, как любит она свою маму.

Чем закончится эта история, знает, вероятно, только суд. И мама, которая еще может повернуть эту историю вспять...

Алексей ТОЛМАЧЕВ,
прокурор
Яйского района;
Лариса ЕГОРОВА,
журналист газеты.



Уже 25 лет аппараты марки ЕЛАМЕД помогают сохранять здоровье миллионам пользователей в России и за рубежом. Именно 25 лет назад, с конвейеров Елатомского завода вышла первая партия магнитотерапевтических аппаратов МАГ. Линейка аппаратов постоянно расширяется, выпускается все более современная техника, которая безупречно служит на благо здоровья людей в лечебных учреждениях и в домашних аптечках. 25 лет в медицинской практике и постоянно растущее число покупателей – это высокий показатель доверия к марке и лучшее доказательство действенности магнитотерапевтических аппаратов ЕЛАМЕД.

Остеохондроз. Артроз... Мудрое решение проблем со здоровьем!

Артозы, артриты, остеохондрозы и другие заболевания опорно-двигательного аппарата влекут за собой боль и ограничение подвижности. Зачастую лечение сводится к борьбе с болью с помощью лекарств.

Однако, ни для кого не секрет, что рынок лекар-

ственных средств наводнен подделками, которые в лучшем случае не действуют, а в худшем – просто опасны для жизни. Что делать?

У медицины XXI века есть средства, которые используются в клинической практике для решения этой задачи.

На Елатомском приборном заводе успешно выпускается с 1997 года и совершенствуется аппарат АЛМАГ-01, действие которого основано на лечебном эффекте импульсного магнитного поля. АЛМАГ восстанавливает поврежденные ткани, активизирует обмен веществ, снима-

ет воспаление, уменьшает отечность. У АЛМАГа широкий перечень показаний: заболевания суставов, позвоночника, сердечно-сосудистой системы, желудочно-кишечного тракта, мочеполовых органов и многие другие. АЛМАГ может применяться для лечения и профилактики хронических



заболеваний. Мягко воздействуя на организм, аппарат способствует его выздоровлению. Примите мудрое решение – купите АЛМАГ!

В заключение – история, которая недавно произошла в г. Тимрюк. На выставку-продажу физиотерапевтических аппаратов Елатом-

ского приборного завода пришла женщина, страдающая отеками ног. Она долго и безуспешно лечилась и была уже на грани отчаяния. Но оставалась надежда. Она и привела ее на выставку. Когда женщина рассказала специалистам завода о своей проблеме, те посоветовали ей приобрести АЛМАГ-02. Стоимость АЛМАГ-02 показалась женщине слишком высокой, тем более, что она не была уверена, что он действительно поможет. И женщина решила приобрести АЛМАГ-01, посмотреть – будет ли вообще эффект от лечения, и нужен ли ей более дорогой аппарат. Через несколько дней женщина позвонила на завод: «Я лечилась АЛМАГом-01. Теперь мне срочно нужен АЛМАГ-02. Когда в нашем городе будет ваша следующая выставка-продажа? Я его обязательно куплю!» И, конечно, покупка состоялась!

Спешите приобрести АЛМАГ-01, АЛМАГ-02

и другие физиотерапевтические аппараты Елатомского приборного завода по выгодной заводской цене на ВЫСТАВКЕ-ПРОДАЖЕ, которая состоится

16, 17, 18 ИЮЛЯ

**в п.г.т. Яя в аптеке «Аптеки КУЗБАССА»
по адресу: ул. Школьная, д. 4.**

Представитель завода по Кемеровской области по т. 8-905-947-42-47
www.elamed.com

В любой удобный для вас день вы также можете приобрести физиотерапевтические аппараты в п.г.т. Яя в аптеках по вышеуказанному адресу или заказывать наложенным платежом по адресу: 391351, Рязанская область, р. п. Елатыма, ул. Янина, 25, ОАО «Елатомский приборный завод», ОГРН 1026210861620.

Телефон «горячей линии» 8-800-200-01-13 (звонок бесплатный).

Только АЛМАГ-01 –
ЖАРКИЕ СКИДКИ!
до 15%!

Имеются противопоказания. Проконсультируйтесь со специалистом

снова о безопасности

А жизнь ребенка не вернуть...

Слух об этой трагедии, вероятно, уже известен многим. Но для тех, кто еще не осознал степень собственной ответственности за жизнь и здоровье людей, напомним еще раз. Несколько дней назад водитель автомобиля ВАЗ с супругой направились отдохнуть из города Анжеро-Судженска на речку Яя. И на трассе, не доехав районного поселка Яя, совершил столкновение с автобусом ПАЗ. Причина скользкая, банальная, столь и трагична: водитель легкового автомобиля не выбрал без-

опасную дистанцию по отношению к движущемуся впереди автобусу, в результате столкновения произошел съезд в кювет и опрокидывание. Ребенок, находившийся на заднем сидении, но не пристегнутый ремнями безопасности, в возрасте 13 лет погиб.

Что можно к этому добавить? Что уже ничего нельзя поправить? Что жизнь ребенка не вернуть? Что с чувством вины виновнику ДТП придется жить всю оставшуюся жизнь? Или напомнить о правилах дорожного движения, каждая строка ко-

торых написана кровью? Или еще раз напомнить водителям, что они и только они отвечают за жизнь и безопасность здоровья пассажиров?

А, может, наконец-то следует исполнить правила дорожного движения только потому, что они подлежат не обсуждению, а неукоснительному исполнению...

Евгений НЕМЫКИН,
инспектор
по ПБДД ОГИБДД
МО МВД России
«Анжеро-Судженский».

СЛУЖБА Занятости

Итоги деятельности ГКУ ЦЗН Янского района за январь-июнь 2014 года

В январе-июне текущего года в Центр занятости населения за получением государственных услуг обратилось 3688 человек, что больше на 10% аналогичного показателя соответствующего периода предыдущего года. Поставлено на регистрационный учет 810 граждан.

По-прежнему остается востребованным квалифицированный труд водителя автомобилей категории «Д», водителя погрузчика, врача-терапевта, зубного врача, главного энергетика, логопеда, медицинской сестры, менеджера, лекаря, липоправа, повара, рамщица, специалиста, стомара, фармацевта, сушильщика, продавцов непродовольственных товаров и продовольственных товаров, швея, который остается неудовлетворенным ввиду отсутствия граждан, имеющих необходимую квалификацию.

При содействии специалистов Центра нашли работу 310 человек.

Существует проблема организации временного трудоустройства безработных граждан в связи с низкой активностью работодателей района. Основной причиной является отсутствие средств у работодателей на выплату заработной платы. Так, за январь-июнь текущего года на временные и общественные работы трудоустроено всего 66 человек.

Для организации обучения своих клиентов специалисты ЦЗН по договорам и контрактам с учебными за-

ведениями направили на профессиональное обучение 44 безработных. За весь период обучения гражданам выплачивалась стипендия из средств Центра. Кроме того, при необходимости оплачивался проезд к месту обучения и обратно, а также проживание в общежитии. По направлению ЦЗН были обучены 2 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

Трудоустройство на условиях временной занятости является эффективной формой приобщения подростков к трудовой деятельности, получения ими профессиональных навыков, а также профилактики безнадзорности и правонарушений. Например, только 119 несовершеннолетних граждан в период каникул и в свободное от учебы время участвовали во временных работах, организованных Центром. Подростки были заняты на благоустройстве территории, ремонтных работах в школе. Особое внимание специалисты центра занятости уделяют трудоустройству подростков, находящихся в социально опасном положении: детей из многодетных, неполных, малообеспеченных и неблагополучных семей; детей, оставшихся без попечения родителей; воспитанников детских домов и школ-интернатов.

По предложению специалистов Центра занятости 10 безработных граждан получили возможность оформить пенсию досрочно. Каждому безработному

Аренда

* Сдам БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ. Телефон 8-904-578-61-93.

Куплю

* КАРТОФЕЛЬ едовой (15 руб./кг). Т. 8-904-574-29-65.

МАГАЗИН «ДАНИЛКА»

г. Анжеро-Судженск,
ул. Желябова, 11,
ТЦ «Стрела»;

ул. Ватутина, 29

Все для детей
Большой выбор
КОЛЯСОК
КРЕДИТ
«от БАНК».

т. 8-961-702-77-11.

ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА
3-х, 5-ти-
камерный профиль

Входные
и межкомнатные двери
в наличии и под заказ

Остекление балконов и лоджий
(раздвижной пластик)

Рассрочка до 6 месяцев. Переплата 0 %

За наличный расчет скидка 5 %.

ул. Советская, 9. Тел. 2-20-10.

Реклама.

Горячий

РЕАЛИЗУЕМ МЕТАЛЛОПРОФИЛЬ ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА КОМПЛЕКТУЮЩИЕ

ИЗГОТОВИМ!

МЕБЕЛЬ ДЛЯ САЛА ЗАБОРЫ

ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

СДАЛИМ В АРЕНДУ 200 кв.м. УДОЧНЫХ ПЛОЩАДЕЙ

РАБОТАЕТ СТОЛ ЗАКАЗОВ {8} 913-405-01-44

МЫ ВСЕГДА ВАМ РАДЫ! Г. АНЖЕРО-СУДЖЕНСК, УЛ. ГОРНЯЦКАЯ, 4, 6-28-56.

Реклама

КОТЛЫ (ПЕЧИ) КПД=85%
(дрова, уголь, электричество 220В)
Стальная варочная плита 12мм с кружками ТЭН с терморегулятором, чугунный колосник отбойник-теплоотъемник. Гарантия 3 года.

Первый Областной Интернет Магазин www.161m.ru
Доставляем в Яя бесплатно, далее 10р./км
(пенсионерам 5 р./км)

Успейте заказать до 25 июля и получите "Набор кочегара" -
кованный 1500-р.-В ПОДАРОК!
8-800-250-8818
(звонок бесплатный)

| Модификация/ площадь дома | Размеры (ШхГхВ), мм | Масса, кг | Глубина топки | Цена | В кредит*, р./мес. | 12 м. | 24 м. | 36 м. |
|------------------------------|------------------------|--------------|------------------|--------|--------------------|-------|-------|-------|
| 10 КВО /до 100м ² | 420x520x700 | 90 | 400 мм | 15 900 | 1 560 | 890 | 700 | |
| 15 КВО /до 150м ² | 420x720x700 | 105 | 600 мм | 16 900 | 1 650 | 950 | 740 | |
| 20 КВО /до 200м ² | 420x720x700 | 110 | 600 мм | 18 900 | 1 850 | 1 060 | 830 | |
| Банная печь с баком 50 л | 430x921x655 | 117 | 400 мм | 14 900 | 1 460 | 840 | 650 | |

Расположение патрубков подачи и обратки - справа или слева, дымоход - сзади
Отзыв покупателя: Анатолий Викторович, с. Здвинск, Новосибирская обл.:
Купил печь 10кВт для дома 60м² в прошлом году. Привезли ребята быстро. Установил её и начал сразу же тестировать: охапки дров хватало до октября чтобы натопить весь дом на день. Угля за всю зиму израсходовал в 2 раза меньше, чем со старым котлом. Когда уезжали зимой на пару дней, оставляли включенным ТЭН, и он отлично справлялся с задачей. Всего 3кВт в час, не туж и дорого оказалось. В общем очень доволен и всем ей рекомендую!

12 ИЮЛЯ В ПОЛИКЛИНИКЕ П.Г.Т. ЯЯ
медицинский центр организует платный приём
специалистов г. Кемерово (с 18 лет):
гастроэнтеролог (заболевания органов пищеварения),
гинеколог, гинеколог-эндокринолог (климакс, бесплодие, нарушение цикла), кардиолог, маммолог, невролог, онколог, пульмонолог (астма, бронхит), ревматолог, сосудистый хирург, УЗИ: органы брюшной полости(печень, желчный пузырь, поджелудочная железа), органы малого таза(матка, придатки, простата, мочевой пузырь), молочные, щитовидная железы, почки, плод сердце (эхо), артерии или вены нижних конечностей, сосуды шеи; уролог, уролог-онколог, эндокринолог, диабетолог.
Запись с 12.00, тел. (8-384-41) 2-65-00.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН.
Выезд и диагностика бесплатно.
Тел. 8-923-505-27-55.

РЕМОНТ
- стиральных машин;
- холодильников;
- водонагревателей.
Выезд мастера по району.
Телефон 8-951-170-88-27.

МАГАЗИН «ЭЛЕКТРИК»
принимает заявки
от населения:
выезд и устранение
неисправностей
электропроводки
в любое время.
Телефоны:
8-923-494-83-30,
8-952-166-38-78.

МОНТАЖ КРОВЛИ,
ПЕРЕКРЫВАЕМ
КРЫШИ.
ПРОДАЖА
И ДОСТАВКА
ПРОФЛИСТА,
ЧЕРЕПИЦЫ.
Качественно, недорого.
Телефон
8-961-724-90-01.

Газета "Наше время". Учредители: Администрация Янского муниципального района, МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Янского муниципального района". Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кемеровской области 3 июня 2013 года. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ42-00637. Выходит с ноября 1936 г.

Реклама

Реклама